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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Среди перечисленных государств крупнейшими по размерам валового
сбора пшеницы являются:

1) Египет, Великобритания 2) Казахстан, Судан 3) Китай, Индия
4) Украина, Польша

2.  Относительно географического положения Беларуси верным является
утверждение:

1) из государств, с которыми граничит Беларусь, большим по площади госу-
дарством является только Россия
2) наименьшей по протяженности государственной границей является гра-
ница с Литвой

3) государственная граница с Польшей проходит по реке Западный Буг
4) крайний северный пункт страны расположен в Полоцком районе

3.  География лесной промышленности мира характеризуется:
1) преобладанием лиственных пород деревьев в северном лесном поясе

2) лидерством Юго-Западной Азии по площади лесов
3) низкой водоемкостью целлюлозно-бумажного производства
4) наличием производств с использованием вторичного сырья

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

4. 
На рисунке точка 2 расположе-

на:
1) на юг от точки 1;

2) в Северном полушарии;
3) в Восточном полушарии;

4) в Южном полушарии.

5.  Горная порода магматического происхождения:
1) торф 2) мрамор 3) известняк 4) базальт

6.  Для географии населения Беларуси характерен(-но):
1) низкий уровень урбанизации

2) численное преобладание православных среди верующих
3) высокий удельный вес мужчин в половой структуре
4) отсутствие крупных городов в системе расселения
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

7. 
На карте цветом выделены три

государства, которые в международ-
ном разделении труда являются ве-
дущими по:

1) добыче нефти
2) поголовью овей и коз

3) тоннажу морского флота
4) производству минеральных
удобрений

8.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) низким естественным приростом населения в Чаде

2) преобладанием численности сельского населения над городским
3) высоким уровнем механизации в растениеводстве

4) отсутствием на территории трансконтинентальных транспортных маги-
стралей

9.  Месторождения бурого угля в Беларуси:
1) Микашевичское, Глушковичское 2) Житковичское, Бриневское

3) Осташковичское, Речицкое 4) Гайдуковка, Фанипольское

10.  О т в е т :  Географию мирового транспорта характеризует:
1) наибольшая протяженность железных дорог в транспортной сети мира

2) мировое лидерство Китая по тоннажу морского торгового флота
3) наличие паромных пассажирских переправ между главными портами
стран Северной Европы
4) осуществление основных международных авиаперевозок через Индий-
ский океан

11.  Для промышленности Беларуси характерно:
1) наличие в стране природной сырьевой базы для развития цветной метал-
лургии
2) отсутствие предприятий по производству газетной бумаги в Могилевской
области
3) наличие предприятий по производству цемента во всех областях страны

4) производство молочных консервов в Витебской области

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

12. 
Природная зона Африки, в ко-

торой на красных и красно-бурых
почвах произрастают слоновая
трава и баобаб, расположена боль-
шей частью в пределах климатиче-
ского пояса, обозначенного на карте
цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

13.  Для природы Австралии характерно:
1) наличие участков выхода кристаллического фундамента на поверхность;

2) отсутствие месторождений свинца; 3) отсутствие соленых озер;
4) распространение природной зоны переменно-влажных (в том числе мус-
сонных) лесов на западе.

14.  В характеристике природы Антарктиды ВЕРНЫМ является утвержде-
ние:
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1) Антарктида — самый низкий по абсолютной высоте материк (с ледовым
покровом)
2) наибольшая часть пресной воды планеты содержится в ледниках Антарк-
тиды
3) наименьшее количество осадков выпадает на побережье и антарктиче-
ских островах

4) в антарктических оазисах преобладают высшие растения

15.  В характеристике населения мира ВЕРНЫМ является утверждение:
1) для стран с высоким уровнем экономического развития характерна высо-
кая рождаемость
2) Австралия и Океания выделяются среди регионов наибольшей средней
плотностью населения

3) в расовой структуре преобладают представители европеоидной расы
4) основная часть населения проживает в экваториальном и тропическом
географических поясах

5) по числу верующих среди мировых религий лидирует буддизм

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра)

5) Припять

17.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на
карте цветом и буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)    распространены красноземы, желтоземы, красно-желтые ферралитные
почвы
2)  обитают белая куропатка, полярный волк, летом прилетают водоплава-
ющие птицы
3)  преобладающая травянистая растительность место обитания пумы, гры-
зунов, пресмыкающихся
4)    типичными представителями животного мира являются виргинский
олень, черный медведь барибал, древесный дикобраз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

18.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические
объекты:
 

1)  остров Огненная Земля
2)  Иранское нагорье
3)  полуостров Кейп-Йорк
4)  пустыня Каракумы

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Напри-
мер: 2143.
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19.  Установите соответствие.

ПОЛУШАРИЕ
А)  Северное
Б)  Южное

МЫСЫ
1)  Мерчисон, Йорк
2)  Мерчисон, Принца Уэльского
3)  Принца Уэльского, Париньяс
4)  Йорк, Париньяс

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А3Б1.

20.  Крупнейшее по площади государство Центральной Азии, которое не
имеет выхода к океану, обладает крупными запасами угля и нефти. Его соседями
являются крупнейшие в мире страны  — по размерам территории и по численно-
сти населения. Это  — ...
 
Запишите название государства. Например: Великобритания.

21.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)    государство в составе Содружества Независимых Государств (СНГ),
имеющее только сухопутные границы
Б)  федеративная республика, граничащая с наибольшим количеством госу-
дарств
B)  унитарная республика, имеющая на севере морскую границу
Г)   унитарная монархия, имеющая владения за пределами своей террито-
рии на материке

ГОСУДАРСТВО
1)  Россия
2)  Польша
3)  Беларусь
4)  Великобритания
5)  ЮАР

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А3Б4В1Г2.
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22.  Часть территории Евразии, для которой характерны невыраженность се-
зонов года, однородность климата со среднегодовой температурой воздуха от
+24 °C до +27 °C и равномерное выпадение осадков в течение года от 2000 мм и
более, расположена в климатическом поясе (климатической области), который(-
ая) на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

23.  Расстояние между
объектами, измеренное на
карте с помощью циркуля-из-
мерителя, на местности равно
180 м. Определите численный
масштаб карты.
 
В ответ запишите знамена-
тель масштаба данной
карты. Например: 10 000.

24.  Установите соответствие.

Материк
A)  Африка
Б)  Северная Америка
B)  Южная Америка
Г)  Антарктида

Географический объект
1)  Оринокская низменность
2)  водопад Виктория
3)  полуостров Юкатан
4)  хребет Джугджур
5)  вулкан Эребус

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: АЗБ1В5Г2.

25.  Установите соответствие.

Столица государства
А)  Оттава
Б)  Рига
В)  Нью-Дели
Г)  Алжир

Регион
1)  Северная Европа
2)  Южная Азия
3)  Восточная Европа
4)  Африка
5)  Северная Америка

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1В5Г4.
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26.  Продукция, произведенная предприятием, отраслью, народным хозяй-
ством за определенный период времени (месяц, год),  — это ... продукция.
Ответ запишите словом (сочетанием слов).

27.  Установите соответствие между характеристикой климатического пояса
Африки и его местоположением, отмеченным на карте цифрой:

A)  выделяется область с сухим жарким летом (+28 °С) и теплой влажной
зимой (+12 °С, осадки до 1000 мм);
Б)  наибольшее количество осадков выпадает в Южном полушарии на во-
сточном побережье в летний период;
B)  характерен один сезон — летний;
Г)  выделяют два сезона — влажное лето и сухая зима.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-

следовательность букв. Например: Л2Б1В4ГЗ.

28.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

A)  Барановичский
Б)  Глубокский
B)  Кричевский
Г)  Воложинский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Могилевская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Брестская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А1Б3B2Г4.

29.  Низменные полосы морского побережья, затопляемые только во время
наиболее высоких приливов или нагонов морской воды,  — это ....
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в
той форме, в которой оно должно быть употреблено в предложении.

30.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Государство
А)  Италия
Б)  Франция
В)  Великобритания
Г)  Польша

Экономические и политические центры
1 — Лондон, Генуя
2 — Познань, Лиссабон
3 — Эдинбург, Бирмингем
4 — Краков, Хельсинки
5 — Турин, Париж

Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.
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31.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). На-

пример: 35.

32.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к до-
статочному количеству безопасной и питательной пищи, позволяющей удовлетво-
рять пищевые потребности и предпочтения людей для ведения активного здоро-
вого образа жизни, - это продовольственная ....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

33. 
Укажите три утверждения,

ВЕРНЫЕ в отношении физико-гео-
графической провинции Беларуси,
отмеченной на картосхеме:

1)   расположена в пределах Бе-
лорусской антеклизы, Латвийской
седловины и Оршанской впадины;

2)    с четвертичными отложени-
ями связаны месторождения песков,
песчано-гравийных смесей, глин;

3)    в ней расположено самое
глубокое озеро страны;

4)    выпадает менее 600  мм
осадков в год;

5)    для провинции характерен
плоский выровненный рельеф;

6)  в составе лесов преобладают широколиственные породы.
 

Ответ запишите цифрами (цифры в порядке возрастания). Например: 246.

34.  Определите расстояние (в  километрах) между пунктами с географиче-
скими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения
не указывайте. Например: 218.

35.  На территории государства площадью 86,6 тыс. км2 проживают 9,4 млн
человек. Определите среднюю плотность населения страны.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 21.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

36. 
Укажите физико-географиче-

скую провинцию Беларуси, отме-
ченную на картосхеме цифрой, для
которой ВЕРНА характеристика:

Провинция расположена в пре-
делах трех тектонических структур.
Большая мощность четвертичных
ледниковых отложений (от 50 до
290 м) объясняется четырехкратным
оледенением территории. Полезные
ископаемые песков, песчано-гра-
вийных смесей, глин связаны в ос-
новном с четвертичными отложени-
ями, встречаются девонские доло-
миты.
 

Ответ запишите цифрой. Например: 5.

37.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном
периоде между оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.

38.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического
развития Великобритании и Франции:

1)  унитарная форма политико-территориального устройства;
2)  высокий коэффициент естественного прироста населения;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на АЭС;
4)   машиностроение обеспечивает около 40% стоимости продукции обраба-

тывающей промышленности;
5)  главная отрасль животноводства  — овцеводство.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). На-

пример: 35.


